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Siamo felici di comunicare la partecipazione della nostra scuola alla giuria del Premio Strega Ragazze e Ragazzi 2024 per la categoria 11+. Il Convitto sarà, infatti,  una delle 100 scuole d’Italia che farà parte della giuria del Premio Strega Giovani 2024.
La “Giuria dei piccoli Lettori”, composta da dieci alunni delle classi prime e seconde della Scuola Secondaria di I grado, avrà il prestigioso compito di leggere i testi finalisti che saranno annunciati il 10 maggio p.v. nell’ambito del Salone Internazionale del Libro di Torino; entro il mese di novembre, poi, i giurati saranno chiamati ad esercitare il diritto di voto per contribuire ad eleggere il libro vincitore della nona edizione dell’autorevole Premio. A dicembre, infine, nel corso della manifestazione “Più Libri Più Liberi” a Roma, si svolgerà la cerimonia di premiazione conclusiva a cui le scuole che compongono la giuria potranno partecipare.
E’ questa un’ occasione preziosa  per continuare ad alimentare nella nostra comunità scolastica  l’ interesse, la curiosità e il gusto nei confronti della lettura e del libro, che si affianca alla fruizione di una fornita Biblioteca scolastica come luogo di scoperta e di crescita, alla partecipazione ad iniziative nazionali che hanno l’ obiettivo di accrescere e diffondere tra i più giovani l’ amore per il libro e l’abitudine alla lettura come “Libriamoci” e “Io leggo perché”, alla sottoscrizione  del Patto locale per la lettura, all’ organizzazione di visite e collaborazioni con Biblioteche del territorio e librerie, alla costituzione di un gruppo di lettura, in orario extracurricolare, con lo scopo di potenziare  le competenze di deep –reading mediante l’ utilizzo di strategie legate al Writing and reading workshop.

Tali iniziative sono sostenute dalla consapevolezza che la scuola rappresenta il luogo privilegiato e speciale per promuovere itinerari e strategie atti a suscitare curiosità e amore per il libro, a far emergere il bisogno e il piacere della lettura, affinchè il libro possa trasformarsi per i giovani discenti in una fonte di piacere e di svago. La sfida: avvicinare i ragazzi ai libri per condurli ad una lettura spontanea e divertente e alla consapevolezza della sua funzione formativa, volta all’arricchimento del pensiero e allo sviluppo delle potenzialità espressive. E’ questo il nostro obiettivo: promozione ed educazione alla lettura come processo continuo.
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